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Lampiran 3 Hasil Angket Observasi Guru
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Lampiran 4 Hasil Angket Observasi Siswa
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Lampiran 5 Rancangan Awal Media Pembelajaran

No

Gambar

Keterangan

1

Tampilan awal pada saat
membuka media
pembelajaran yaitu terdapat
profil, materi, dan quis dan
ada profil untuk memulai
masuk ke dalam media

Dalam menu profil terdapat
nama, no, dan kelas. Dan
terdapat tombol X untuk
keluar

Dalam menu materi
terdapat materi yang
dijalskan oleh pendidik
yang akan Kita masuki
untuk dipelajari.

Contoh pada pertemuan
pertama yaitu materi
pertama, klik materi
pertama yang akan kita
pelajari

Sama seperti materi, quis
Juga sama yaitu Kita
mendapatkan materi 1 terus
kita masuk pada quis 1




PENGOLAHAN
BAHAN MAKANAN

Sudah memilih atau masuk
ke quis 1 maka kita milih
tombol next supaya quis
berjalan

Sampel tampilan menu Kkuis
dari masing-masing materi
dengan menyajikan kuis
berupa pilihan objektif yang
interaktif.

Ini merupakan tampilan
yang akan ada jika user
telah selesai quis , quis
dinyatakan berakhir jika
jawaban yang berjalan
sudah habis, jika user ingin
memainkannya lagi

bisa klik logo ulang di Kiri
bawah, jika lanjut ke quis
selanjutnya bisa klik tombol
panah di kanan bawah.

Tampilan jika user telah
mendapat poin diatas 70
maka user dianggap
berhasil dan misi pun
dianggap telah selesai, user
dapat mengklik kembali
jika ingin mencobanya lagi
dan tombol home jika
selesai.
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Tampilan jika mengklik
tombol kembali, maka user
akan kembali ke profil awal




Lampiran 6 Modul Ajar
MODUL AJAR

MEMAHAMI PERENCANAAN USAHA PENGOLAHAN MAKANAN
KHAS ASLI DAERAH DARI BAHAN PANGAN NABATI DAN HEWANI

A. INFORMASI UMUM
1. Identitas Sekolah

Nama Sekolah : SMA Negeri 1 Kerambitan
Nama Penyusun Modul : | Gede Mertha Aris Dana Putra
Kelas : XI/2 (Dua)

Alokasi Waktu : 1 Pertemuan

2. Sarana dan Prasarana

Media : Media Pembelajaran Interaktif

Alat : Laptop, Hp

Lingkungan Belajar : Ruang Kelas

Bahan Bacaan :Materi  Pembelajaran Dalam  Media

Pembelajaran Interaktif

3. Target Peserta Didik
a. Peserta didik regular

4. Model Pembelajaran
a. Model Pembelajaran Blended Learning

B. KOMPOTENSI INTI
Alokasi Waktu : 2 X 45 Menit
1. Tujuan Pembelajaran

a. Menyatakan pendapat tentang keanekaragaman bahan hewani
serta hasil olahannya

b. Merencanakan usaha makanan khas daerah sesuai dengan ide dan
melihat peluang yang ada berdasarkan sumber daya yang tersedia
diwilayahnya

c. Mengidentifikasi jenis, bahan, alat dan proses pengolahan
masakan daerah yang terdapat di wilayahnya

d. Menghitung titik impas usaha makanan khas daerah berdasarkan
pengalaman usaha dan jiwa wirausaha yang tinggi.

2. Persiapan Pembelajaran



a. Menyiapkan sarana dan prasarana seperti : Media Pembelajaran

Interaktif, Alat, Bahan Bacaan dan Lingkungan Belajar

3. Kegiatan Pembelajaran

A. Pembukaan

1.
2.
3.

5.

Mengucapkan salam dan doa

Mengabsen siswa

Menyampaikan apersepsi mengaitkan materi yang akan
diberikan dengan materi terdahulu.

Memotivasi siswa tentang tujuan dan manfaat mempelajari
pengolahan bahan hewani menjadi makanan khas daerah

Guru menyampaikan tujuan pebelajaran

B. Kegiatan Inti

1.

Guru mengajak peserta didik untuk membuka media
pembelajaran interaktif yang telah disediakan pada materi
memahami perencanaan usaha pengolahan makanan khas
asli daerah dari bahan pangan nabati dan hewani yang di
sediakan pada media pemebelajaran.

Peserta didik diminta membaca dan mencermati isi dari
materi memahami perencanaan usaha pengolahan makanan
khas asli daerah dari bahan pangan nabati dan hewani yang
di sediakan pada media pemebelajaran interaktif.

Peserta didik diminta untuk melakukan evaluasi dengan
menyelesaikan quis pada media pembelajaran interaktif
untuk mengukur pemahaman diri sendiri terkait materi
memahami perencanaan usaha pengolahan makanan khas
asli daerah dari bahan pangan nabati dan hewani yang telah
dipelajari.

Peserta didik diberikan kesempatan bertanya terkait dengan
materi memahami perencanaan usaha pengolahan makanan
khas asli daerah dari bahan pangan nabati dan hewani yang
sudah dipelajari.



5. Guru meminta peserta didik menyimpulkan terkait materi

memahami perencanaan usaha pengolahan makanan khas
asli daerah dari bahan pangan nabati dan hewani yang telah

dipelajari pada media pembelajaran interaktif.

C. Kegiatan Penutup

1. Peserta didik bersama guru membuat rangkuman / simpulan

2.

pelajaran tentang materi memahami perencanaan usaha
pengolahan makanan khas asli daerah dari bahan pangan
nabati dan hewani yang baru dipelajari.

Guru menekankan kembali hal — hal prinsip atau konsep
penting yang perlu dikuasai oleh peserta didik tentang
pengolahan dan kewirausahaan bahan hewani menjadi

makanan khas daerah.



MODUL AJAR

MENGANALISIS SISTEM PENGOLAHAN MAKANAN KHAS ASLI
DAERAH DARI BAHAN PANGAN NABATI DAN HEWANI
BERDASARKAN DAYA DUKUNG YANG DIMILIKI OLEH DAERAH
SETEMPAT

INFORMASI UMUM

A

1.

Identitas Sekolah
Nama Sekolah : SMA Negeri 1 Kerambitan
Nama Penyusun Modul : | Gede Mertha Aris Dana Putra
Kelas : XI/2 (Dua)
Alokasi Waktu : 1 Pertemuan
Sarana dan Prasarana
Media : Media Pembelajaran Interaktif
Alat : Laptop, Hp
Lingkungan Belajar : Ruang Kelas
Bahan Bacaan :Materi  Pembelajaran Dalam  Media
Pembelajaran Interaktif
Target Peserta Didik
a. Peserta didik regular
Model Pembelajaran

a. Model Pembelajaran Blended Learning

KOMPOTENSI INTI
Alokasi Waktu : 2 X 45 Menit
1. Tujuan Pembelajaran

a.

Menyatakan pendapat tentang keanekaragaman bahan hewani
serta hasil olahannya

Merencanakan usaha makanan khas daerah sesuai dengan ide
dan melihat peluang yang ada berdasarkan sumber daya yang
tersedia diwilayahnya

Mengidentifikasi jenis, bahan, alat dan proses pengolahan
masakan daerah yang terdapat di wilayahnya

Menghitung titik impas usaha makanan khas daerah

berdasarkan pengalaman usaha dan jiwa wirausaha yang tinggi

2. Persiapan Pembelajaran



a. Menyiapkan sarana dan prasarana seperti @ Media

Pemebelajaran Interaktif, Alat, Bahan Bacaan dan Lingkungan

Belajar

3. Kegiatan Pembelajaran

A. Pembukaan

a.
b.

C.

€.

Mengucapkan salam dan doa

Mengabsen siswa

Menyampaikan apersepsi mengaitkan materi yang akan
diberikan dengan materi terdahulu.

Memotivasi siswa tentang tujuan dan manfaat mempelajari
pengolahan bahan hewani menjadi makanan khas daerah

Guru menyampaikan tujuan pebelajaran

B. Kegiatan Inti

1.

Guru mengajak peserta didik untuk membuka media
pembelajaran interaktif yang telah disediakan pada materi
menganalisis sistem pengolahan makanan khas asli daerah
dari bahan pangan nabati dan hewani berdasarkan daya
dukung yang dimiliki oleh daerah setempat.

Peserta didik diminta membaca dan mencermati isi dari
materi menganalisis sistem pengolahan makanan khas asli
daerah dari bahan pangan nabati dan hewani berdasarkan
daya dukung yang dimiliki oleh daerah setempat yang di
sediakan pada media pemebelajaran interaktif.

Peserta didik diminta untuk melakukan evaluasi dengan
menyelesaikan quis pada media pembelajaran interaktif
untuk mengukur pemahaman diri sendiri terkait materi
menganalisis sistem pengolahan makanan khas asli daerah
dari bahan pangan nabati dan hewani berdasarkan daya
dukung yang dimiliki oleh daerah setempat yang telah
dipelajari.

Peserta didik diberikan kesempatan bertanya terkait dengan

materi menganalisis sistem pengolahan makanan khas asli



daerah dari bahan pangan nabati dan hewani berdasarkan
daya dukung yang dimiliki oleh daerah setempat yang sudah
dipelajari.

5. Guru meminta peserta didik menyimpulkan terkait materi
menganalisis sistem pengolahan makanan khas asli daerah
dari bahan pangan nabati dan hewani berdasarkan daya
dukung yang dimiliki oleh daerah setempat yang telah
dipelajari pada media pembelajaran interaktif.

C. Kegiatan Penutup

1. Peserta didik bersama guru membuat rangkuman / simpulan
pelajaran tentang materi menganalisis sistem pengolahan
makanan khas asli daerah dari bahan pangan nabati dan
hewani berdasarkan daya dukung yang dimiliki oleh daerah
setempat yang baru dipelajari pada media pembelajaran.

2. Guru menekankan kembali hal — hal prinsip atau konsep
penting yang perlu dikuasai oleh peserta didik tentang
pengolahan dan kewirausahaan bahan hewani menjadi
makanan khas daerah.



MODUL AJAR

MENGOLAH MAKANAN INTERNASIONAL DARI BAHAN PANGAN
DAN HEWANI BERDASARKAN DAYA DUKUNG YANG
DIMILIKI OLEH DAERAH SETEMPAT

A. INFORMASI UMUM

NABATI

1.

Identitas Sekolah

Nama Sekolah : SMA Negeri 1 Kerambitan

Nama Penyusun Modul : | Gede Mertha Aris Dana Putra

Kelas : X1/2 (Dua)

Alokasi Waktu : 1 Pertemuan

Sarana dan Prasarana

Media : Media Pembelajaran Interaktif

Alat : Laptop, Hp

Lingkungan Belajar : Ruang Kelas

Bahan Bacaan :Materi ~ Pembelajaran Dalam  Media
Pembelajaran Interaktif

Target Peserta Didik

a) Peserta didik regular
Model Pembelajaran
a) Model Pembelajaran Blended Learning

B. KOMPOTENSI INTI
Alokasi Waktu : 2 X 45 Menit
1. Tujuan Pembelajaran

a.

Menyatakan pendapat tentang keanekaragaman bahan hewani
serta hasil olahannya

Merencanakan usaha makanan khas daerah sesuai dengan ide
dan melihat peluang yang ada berdasarkan sumber daya yang
tersedia diwilayahnya

Mengidentifikasi jenis, bahan, alat dan proses pengolahan
masakan daerah yang terdapat di wilayahnya

Menghitung titik impas usaha makanan khas daerah

berdasarkan pengalaman usaha dan jiwa wirausaha yang tinggi

2. Persiapan Pembelajaran



a. Menyiapkan sarana dan prasarana seperti @ Media

Pemebelajaran Interaktif, Alat, Bahan Bacaan dan Lingkungan

Belajar

3. Kegiatan Pembelajaran

A. Pembukaan

1.
2.
3.

5.

Mengucapkan salam dan doa

Mengabsen siswa

Menyampaikan apersepsi mengaitkan materi yang akan
diberikan dengan materi terdahulu.

Memotivasi siswa tentang tujuan dan manfaat mempelajari
pengolahan bahan hewani menjadi makanan khas daerah

Guru menyampaikan tujuan pebelajaran

B. Kegiatan Inti

1.

Guru mengajak peserta didik untuk membuka media
pembelajaran interaktif yang telah disediakan pada materi
mengolah makanan internasional dari bahan pangan nabati
dan hewani berdasarkan daya dukung yang dimiliki oleh
daerah setempat.

Peserta didik diminta membaca dan mencermati isi dari
materi mengolah makanan internasional dari bahan pangan
nabati dan hewani berdasarkan daya dukung yang dimiliki
olen daerah setempat yang di sediakan pada media
pemebelajaran interaktif.

Peserta didik diminta untuk melakukan evaluasi dengan
menyelesaikan quis pada media pembelajaran interaktif
untuk mengukur pemahaman diri sendiri terkait materi
mengolah makanan internasional dari bahan pangan nabati
dan hewani berdasarkan daya dukung yang dimiliki oleh
daerah setempat yang telah dipelajari.

Peserta didik diberikan kesempatan bertanya terkait dengan

materi mengolah makanan internasional dari bahan pangan



nabati dan hewani berdasarkan daya dukung yang dimiliki
oleh daerah setempat yang sudah dipelajari.

5. Guru meminta peserta didik menyimpulkan terkait materi
mengolah makanan internasional dari bahan pangan nabati
dan hewani berdasarkan daya dukung yang dimiliki oleh
daerah setempat yang telah dipelajari pada media
pembelajaran interaktif.

C. Kegiatan Penutup

1. Peserta didik bersama guru membuat rangkuman / simpulan
pelajaran tentang materi mengolah makanan internasional
dari bahan pangan nabati dan hewani berdasarkan daya
dukung yang dimiliki oleh daerah setempat yang baru
dipelajari pada media pembelajaran.

2. Guru menekankan kembali hal — hal prinsip atau konsep
penting yang perlu dikuasai oleh peserta didik tentang
pengolahan dan kewirausahaan bahan hewani menjadi

makanan khas daerah.



Lampiran 7 Kisi — Kisi Angket Uji Validasi Ahli Isi

Kisi-Kisi Angket Uji Validitas Ahli Isi

No Aspek Indikator No Soal

1 | Kognisi Media dapat digunakan peserta didik untuk | 1
belajar
Kejelasan petunjuk belajar 2
Kegiatan pembelajaran dapat memotivasi 3
peserta didik
Kesesuaian materi dengan tujuan 4
pembelajaran
Kesesuaian penyajian materi pendukung 5
(video animasi dan gambar)
Kebenaran, kemenarikan, keruntutan materi | 6,7,8
Ketersediaan, ketepatan, kejelasan evaluasi | 9,10,11
Kemudahan pemahaman materi oleh 12
pengguna

2 | Penyajian Ketersediaan materi pokok dan tujuan 13,14

s pembelajaran

Ketepatan penggunaan Bahasa 15,16
Pemberian umpan balik 17
Ketersediaan nilai pada evaluasi 18
Materi dapat dijadikan referensi 19




Lampiran 8 Instrumen Uji Ahli Isi Pembelajaran

ANGKET VALIDITAS AHLI ISl
MEDIA PEMBELAJARAN INTERAKTIF PADA MATERI

PENGOLAHAN BAHAN MAKANAN

Hari/Tanggal

Validator

Petunjuk Pengisian

Berikan tanda centang (V) pada kolom untuk pernyataan paling sesuai dengan
penilaian anda.

No Aspek Penilaian Sesuai Tidak
Sesuai
A. Kognisi

1 | Dalam pembelajaran media dapat digunakan
oleh peserta didik

2 | Kejelasan petunjuk dalam media pembelajaran
interaktif

3 | Kegiatan pembelajaran dalam menggunakan
media pembelajaran dapat memotivasi peserta
didik

4 | Kesesuaian uraian materi dalam media
pembelajaran dengan tujuan pembelajaran

5 | Kesesuaian uraian materi pendukung berupa
gambar, video animasi dan quis dalam media
pembelajaran

6 | Kebenaran uraian materi dengan sub materi

7 | Kemenarikan penyajian materi dalam media
pembelajaran

8 | Keruntutan materi dalam media pembelajaran

9 | Ketersediaan evaluasi dalam media
pembelajaran




10

Ketepatan evaluasi yang ada dalam media
pembelajaran

11

Kejelasan evaluasi dalam media pembelajaran

12

Kemudahan pengguna dalam memahami materi
dalam media pembelajaran

B. Penyajian Informasi

13

Ketersediaan materi pokok dalam media
pembelajaran

14

Ketersediaan tujuan pembelajaran dalam media
pembelajaran

15

Penggunaan Bahasa yang mudah dimengerti
peserta didik dalam pembelajaran pada media
pembelajaran

16

Penggunaan Bahasa Indonesia sesuai kaidah
yang benar

17

Pemberian umpan balik

18

Ketersediaan nilai pada evaluasi

19

Materi dapat dijadikan referensi

Kesimpulan:

Media pembelajaran dalam bentuk multimedia interaktif ini
dinyatakan*:

1 |Layak untuk digunakan tanpa revisi
2 |Layak untuk digunakan dengan revisi sesuai saran
3]

Tidak layak digunakan

*(Mohon beri tanda centang (V) pada nomor sesuai dengan kesimpulan
Bapak/Ibu)

Saran / Kritikan




Singaraja,.........cccevvneeennen.

Responden,




Lampiran 9 Kisi-Kisi Angket Uji Validitas Ahli Media

Kisi-Kisi Angket Uji Validitas Ahli Media

No Aspek Indikator No Soal
1 | Kemudahan Kemudahan penggunaan navigasi dalam | 1,2
Navigasi pemilihan materi, dan pengoperasian
Kesesuaian dan konsistensi menu 3,4
navigasi
Kemudahan dan kelancaran 5,6
pengoperasian
2 | Tampilan Tampilan relevan dengan materi 7
Komposisi warna 8
Penempatan media pembelajaran 9
Kekontrasan latar belakang dengan objek | 10
depan
Tampilan meningkatkan motivasi 11
Kualitas dan keterbacaan teks 12,13
Kejelasan, ketepatan dan kreativitas 14,15
media ( gambar, video animasi dan quis)
3 | Fungsi Ketercapaian spesifikasi minimal 16
KeSailthaT pengembangan media




Lampiran 10 Instrumen Uji Ahli Media

ANGKET VALIDITAS AHLI MEDIA

MEDIA PEMBELAJARAN INTERAKTIF PADA MATERI

PENGOLAHAN BAHAN MAKANAN

Hari/Tanggal

Validator

Petunjuk Pengisian

Berikan tanda centang (\) pada kolom untuk pernyataan paling sesuai dengan
penilaian anda.

No | Aspek Penilaian Sesuai Tidak
Sesuai
A. Kemudahan Navigasi
1. | Kemudahan penggunaan navigasi dalam
pemilihan materi pada media pembelajaran
2. | Kemudahan penggunaan navigasi dalam
pengoperasian pada media pembelajaran
3. | Kesesuaian menu navigasi pada media
pembelajaran
4. | Konsistensi menu navigasi pada media
pembelajaran
5. | Kemudahan pengoperasian media pembelajaran
6. | Kelancaran pengoperasian media pembelajaran
B. Tampilan
7. | Tampilan relevan dengan materi
8. | Komposisi warna pada media pembelajaran
9. | Penempatan media pembelajaran
10. | Kekontrasan latar belakang dengan objek depan
dalam media pembelajaran




11. | Tampilan media pembelajaran meningkatkan
motivasi

12. | Kualitas teks yang digunakan

13. | Keterbacaan teks

14. | Kejelasan media (gambar, video animasi dan quis)

15. | Ketepatan media (gambar, video animasi dan quis)

C. Fungsi Keseluruhan

16. | Ketercapaian spesifikasi minimal pengembangan

media
Kesimpulan:

Media pembelajaran dalam bentuk multimedia interaktif ini
dinyatakan*:

E|Layak untuk digunakan tanpa revisi

EILayak untuk digunakan dengan revisi sesuai saran

ﬂTidak layak digunakan

*(Mohon beri tanda centang (\) pada nomor sesuai dengan kesimpulan
Bapak/Ibu)

Saran / Kritikan




Singaraja,.........cccevereeennen.

Responden,




Lampiran 11 Kisi-Kisi Angket Uji Perorangan, Kelompok Kecil, dan Lapangan

Kisi-Kisi Angket Uji Perorangan, Kelompok Kecil, dan Lapangan

No Aspek Indikator No Soal
1 | Kemudahan Kemudahan penggunaan navigasi 1
Navigasi Kesesuaian menu navigasi 2
2 | Kognisi Materi sudah dipahami 3
Menambah motivasi dan keterampilan | 4,5
peserta didik
Memudahkan belajar peserta didik 6
3 | Penyajian Penggunaan Bahasa dalam media 7
Informasi mudah dipahami
4 | Tampilan Tampilan relevan dengan isi 8
Komposisi warna 9
Penempatan media pembelajaran 10, 11
Kekontrasan latar belakang dengan 12
objek depan
Tampilan meningkatkan motivasi 13
Kualitas dan keterbacaan teks 14,15
Kejelasan, kreativitas media (gambar, | 16, 17
video animasi dan quis)
5 | Fungsi Program dibuat sesuai kemampuan 18
Keseluruhan pengguina
Program memuat pembelajaran yang 19
diinginkan pengguna




Lampiran 12 Angket Uji Coba Perorangan
ANGKET UJI COBA PERORANGAN

PENGEMBANGAN MEDIA PEMBELAJARAN INTERAKTIF PADA
MATERI PENGOLAHAN BAHAN MAKANAN

Pengantar

Pernyataan-pernyataan berikut menggambarkan respon peserta didik
dalam melakukan uji coba perorangan terhadap Pengembangan Media
Pembelajaran Pada Materi Pengolahan Bahan Makanan Kelas XI Di SMA Negeri

1 Kerambitan.

Data yang diisikan tidak akan mempengaruhi prestasi belajar di sekolah.
Oleh karena itu, mohon membaca setiap pertanyaan tersebut dengan seksama dan

mengisi pilihan dengan sejujur-jujurnya.
Petunjuk Pengisian

1. Berilah tanda V pada kolom yang disediakan, sesuai dengan penilaian anda.
2. Berikan nilai

5 = Sangat Setuju 2 = Tidak Setuju

4 = Setuju 1 = Sangat Tidak Setuju

3 = Kurang Setuju

Daftar Pernyataan Respon Perorangan

No Pernyataan Skor

1 Saya dapat dengan mudah menggunakan
navigasi yang ada dalam media pembelajaran

2 Menu navigasi yang terdapat dalam media
pembelajaran sudah sangat sesuai

3 Materi yang disajikan dalam media
pembelajaran sudah dipahami




Penggunaan media pembelajaran tidak
menambah motivasi belajar saya

Penggunaan media pembelajaran menambah
keterampilan belajar saya

Adanya media pembelajaran mempersulit
kegiatan belajar saya

Bahasa yang digunakan dalam media
pembelajaran menggunakan bahasa yang
mudah dipahami

Tampilan yang disajikan dalam media
pembelajaran tidak sesuai dengan isi materi
yang diberikan

Warna yang terdapat pada tampilan media
pembelajaran menggunakan warna yang serasi

10

Materi - materi yang terdapat dalam media
pembelajaran ter urut sesuai dengan alur materi
dalam pembelajaran

11

Penempatan yang terdapat dalam media
pembelajaran tertata dengan rapi dan menarik

12

Background dalam tampilan media
pembelajaran tidak mengganggu isi dari materi
mudah dibaca

13

Saya merasa termotivasi dengan tampilan
media pembelajaran yang disajikan

14

Teks yang digunakan dalam media
pembelajaran kurang menarik sehingga saya
tertarik untuk membaca materi

15

Penggunaan teks dalam media pembelajaran
tidak dapat terbaca dengan jelas

16

Media (gambar, video animasi dan quis) yang
digunakan dalam media pembelajaran terlihat
dan terdengar jelas

17

Saya tertarik dengan media (gambar, video
animasi dan quis) yang disajikan karena sangat
kreatif




18

Media pembelajaran ini telah sesuai dengan
kemampuan saya pada mata pelajaran
kewirausahaan

19

Isi dari media pembelajaran telah berisi materi
yang saya inginkan

Saran / Komentar

Kerambitan,.........cccovvvueeveeeeenn.

Responden,




Lampiran 13 Angket Uji Coba Kelompok Kecil

PENGEMBANGAN MEDIA PEMBELAJARAN INTERAKTIF PADA

ANGKET UJI COBA KELOMPOK KECIL

MATA PELAJARAN KEWIRAUSAHAAN

Pengantar

dalam melakukan uji coba kelompok kecil terhadap Pengembangan Media
Pembelajaran Pada Materi Pengolahan Bahan Makanan Kelas X1 Di SMA Negeri

Pernyataan-pernyataan berikut menggambarkan respon peserta didik

1 Kerambitan.

Oleh karena itu, mohon membaca setiap pertanyaan tersebut dengan seksama dan

Data yang diisikan tidak akan mempengaruhi prestasi belajar di sekolah.

mengisi pilihan dengan sejujur-jujurnya.

Petunjuk Pengisian

1. Berilah tanda V pada kolom yang disediakan, sesuai dengan penilaian anda.

2. Berikan nilai

5 = Sangat Setuju 2 = Tidak Setuju
4 = Setuju 1 = Sangat Tidak Setuju
3 = Kurang Setuju

Daftar Pernyataan Respon Kelompok Kecil

No Pernyataan Skor
514 |3
1 Saya dapat dengan mudah menggunakan
navigasi yang ada dalam media pembelajaran
2 Menu navigasi yang terdapat dalam media
pembelajaran sudah sangat sesuai
3 Materi yang disajikan dalam media
pembelajaran sudah dipahami




Penggunaan media pembelajaran tidak
menambah motivasi belajar saya

Penggunaan media pembelajaran menambah
keterampilan belajar saya

Adanya media pembelajaran mempersulit
kegiatan belajar saya

Bahasa yang digunakan dalam media
pembelajaran menggunakan bahasa yang
mudah dipahami

Tampilan yang disajikan dalam media
pembelajaran tidak sesuai dengan isi materi
yang diberikan

Warna yang terdapat pada tampilan media
pembelajaran menggunakan warna yang serasi

10

Materi - materi yang terdapat dalam media
pembelajaran ter urut sesuai dengan alur materi
dalam pembelajaran

11

Penempatan media yang terdapat dalam media
pembelajaran tertata dengan rapi dan menarik

12

Background dalam tampilan media
pembelajaran tidak mengganggu isi dari konten
sehingga materi mudah dibaca

13

Saya merasa termotivasi dengan tampilan
media pembelajaran yang disajikan

14

Teks yang digunakan dalam media
pembelajaran kurang menarik sehingga saya
tertarik untuk membaca materi

15

Penggunaan teks dalam media pembelajaran
tidak dapat terbaca dengan jelas

16

Media (gambar, video animasi dan quis) yang
digunakan dalam media pembelajaran terlihat
dan terdengar jelas

17

Saya tertarik dengan media (gambar, video
animasi dan quis) yang disajikan karena sangat
kreatif




18 |Media pembelajaran ini telah sesuai dengan
kemampuan saya pada mata pelajaran
kewirausahaan

19 |lsi dari media pembelajaran telah berisi materi

yang saya inginkan

Saran / Komentar

kerambitan,.........ccccoeeeeeiiiiieennnn.

Responden,




Lampiran 14 Angket Uji Coba Lapangan
ANGKET UJI COBA LAPANGAN

PENGEMBANGAN MEDIA PEMBELAJARAN INTERAKTIF PADA
MATA PELAJARAN KEWIRAUSAHAAN

Pengantar

Pernyataan-pernyataan berikut menggambarkan respon peserta didik
dalam melakukan uji coba lapangan terhadap Pengembangan Media Pembelajaran
Pada Materi Pengolahan Bahan Makanan Kelas X1 Di SMA Negeri 1 Kerambitan.

Data yang diisikan tidak akan mempengaruhi prestasi belajar di sekolah.
Oleh karena itu, mohon membaca setiap pertanyaan tersebut dengan seksama dan

mengisi pilihan dengan sejujur-jujurnya.

Petunjuk Pengisian

1. Berilah tanda Y pada kolom yang disediakan, sesuai dengan penilaian anda.
2. Berikan nilai

5 = Sangat Setuju 2 = Tidak Setuju
4 = Setuju 1 = Sangat Tidak Setuju
3 = Kurang Setuju

Daftar Pernyataan Respon Lapangan

No Pernyataan Skor

1 Saya dapat dengan mudah menggunakan
navigasi yang ada dalam media pembelajaran

2 Menu navigasi yang terdapat dalam media
pembelajaran sudah sangat sesuai

3 Materi yang disajikan dalam media
pembelajaran sudah dipahami

4 Penggunaan media pembelajaran tidak
menambah motivasi belajar saya




Penggunaan media pembelajaran menambah
keterampilan belajar saya

Adanya media pembelajaran mempersulit
kegiatan belajar saya

Bahasa yang digunakan dalam media
pembelajaran menggunakan bahasa yang
mudah dipahami

Tampilan yang disajikan dalam media
pembelajaran tidak sesuai dengan isi materi
yang diberikan

Warna yang terdapat pada tampilan media
pembelajaran menggunakan warna yang serasi

10

Materi - materi yang terdapat dalam media
pembelajaran ter urut sesuai dengan alur materi
dalam pembelajaran

11

Penempatan media yang terdapat dalam media
pembelajaran tertata dengan rapi dan menarik

12

Background dalam tampilan media
pembelajaran tidak mengganggu isi dari konten
sehingga materi mudah dibaca

13

Saya merasa termotivasi dengan tampilan
media pembelajaran yang disajikan

14

Teks yang digunakan dalam media
pembelajaran kurang menarik sehingga saya
tertarik untuk membaca materi

15

Penggunaan teks dalam media pembelajaran
tidak dapat terbaca dengan jelas

16

Media (gambar, video animasi dan quis) yang
digunakan dalam media pembelajaran terlihat
dan terdengar jelas

17

Saya tertarik dengan media (gambar, video
animasi dan quis) yang disajikan karena sangat
kreatif




18

Media pembelajaran ini telah sesuai dengan
kemampuan saya pada mata pelajaran
kewirausahaan

19

Isi dari media pembelajaran telah berisi materi
yang saya inginkan

Saran / Komentar

Kerambitan,.........cccoeovvveveeeeenn.

Responden,




Lampiran 15 Kisi-kisi Angket Uji Respon Guru

KISI — KISI ANGKET UJI RESPON GURU

Angket dibuat dan dikembangkan untuk mengetahui respon guru terhadap media

pembelajaran yang telah dikembangkan. Angket yang dibuat ditinjau dari beberapa

aspek yaitu aspek manfaat. Kisi-kisi angket uji respon guru ditunjukkan dalam
tabel berikut.

pembelajaran

No Komponen Indikator No Soal
1 Manfaat Kemudahan menggunakan  media| 1,2,3,4
pembelajaran
Antusias peserta didik 56,7
Pengajaran  penggunaan media| 8,9, 10




Lampiran 16 Angket Respon Guru
ANGKET RESPON GURU

PENGEMBANGAN MEDIA PEMBELAJARAN INTERAKTIF PADA
MATERI PENGOLAHAN BAHAN MAKANAN KELAS XI DI SMA NEGERI
1 KERAMBITAN

Petunjuk Pengisian

1. Berilah tanda (V) pada kolom yang disediakan, sesuai dengan penilaian anda
2. Berikan nilai

5 = Sangat Setuju

4 = Setuju

3 = Kurang Setuju

2 = Tidak Setuju

1 = Sangat Tidak Setuju

Daftar Pernyataan Respons Guru

No Pernyataan Skor

1 Penggunaan media pembelajaran mempermudah
saya dalam menyampaikan materi pada mata
pelajaran kewirausahaan di kelas

2 Saya lebih tertarik mengajar menggunakan
powerpoint dibandingkan menggunakan media
pembelajaran pada mata pelajaran kewirausahaan

3 Media pembelajaran belum sesuai dengan tujuan
pembelajaran yang diharapkan kurikulum

4 Saya tidak bisa memfokuskan diri ketika mengajar
menggunakan media pembelajaran pada mata
pelajaran kewirausahaan

5 Penggunaan media pembelajaran membantu peserta
didik untuk lebih aktif dalam kegiatan pembelajaran




Penggunaan media pembelajaran pada mata
pelajaran kewirausahaan membantu peserta didik
untuk belajar secara mandiri

Dengan adanya media pembelajaran mampu
meningkatkan intensitas belajar peserta didik pada
mata pelajaran kewirausahaan

Penggunaan media pembelajaran dapat
mempermudah dalam penilaian peserta didik

Penggunaan media pembelajaran mampu
mengontrol perkembangan peserta didik pada mata
pelajaran kewirausahaan

Media pembelajaran yang digunakan dalam
pembelajaran mempermudah saya dalam
memaparkan materi pada mata pelajaran
kewirausahaan

Saran / Komentar

Singaraja,..........ccccocervennne

Responden,




Lampiran 17 Kisi-kisi Uji Respon Peserta Didik
KISI - KISI ANGKET UJI RESPON PESERTA DIDIK

Angket dibuat dan dikembangkan untuk mengetahui respon peserta didik terhadap
media pembelajaran Interaktif yang telah dikembangkan. Angket yang dibuat

ditinjau dari beberapa aspek yaitu (1) tampilan, (2) manfaat, dan (3) sistematis.

Kisi-kisi angket uji respon peserta didik ditunjukkan dalam tabel berikut.

No Komponen Indikator No Soal
1 | Tampilan Kemenarikan tampilan 1,2
2 | Manfaat Kemudahan menggunakan| 3, 4

Media pembelajaran

Motivasi terhadap peserta didik 56,7,8,9 10

3 | Sistematis Isi konten 11, 12, 13, 14, 15




Lampiran 18 Angket Respon Siswa
ANGKET RESPON SISWA

PENGEMBANGAN MEDIA PEMBELAJARAN INTERAKTIF PADA
MATERI PENGOLAHAN BAHAN MAKANAN KELAS XI DI SMA NEGERI
1 KERAMBITAN

Petunjuk Pengisian

1. Berilah tanda (V) pada kolom yang disediakan, sesuai dengan penilaian anda
2. Berikan nilai

5 = Sangat Setuju

4 = Setuju

3 = Kurang Setuju

2 = Tidak Setuju

1 = Sangat Tidak Setuju

Daftar Pernyataan Respon Siswa

No Pertanyaan Skor

1 | Tampilan media pembelajaran dalam proses
pembelajaran kewirausahaan sangat menarik

2 | Saya tertarik menggunakan media pembelajaran
pada mata pelajaran kewirausahaan

3 | Terdapat kesulitan dalam menggunakan media
pembelajaran pada proses pembelajaran
kewirausahaan

4 | Media pembelajaran sangat membantu saya
dalam proses pembelajaran

5 | Tahap pembelajaran pada media pembelajaran
membuat saya lebih aktif dalam belajar

6 | Melalui media pembelajaran saya dapat
menambah kemandirian dalam belajar




Penggunaan media pembelajaran ini membuat
saya merasa malas mengikuti pembelajaran

Penggunaan media pembelajaran membuat saya
merasa lebih antusias dalam belajar

Penggunaan media pembelajaran membuat saya
lebih termotivasi, karena tampilan materi yang
disajikan sangat bervariasi

10

Saya senang memanfaatkan media pembelajaran
pada mata pelajaran kewirausahaan karena belajar
dapat dilakukan dimana saja

11

Materi dalam media pembelajaran mudah
dipahami

12

Soal evaluasi yang terdapat pada media
pembelajaran tidak berkaitan dengan materi
pembelajaran

13

Saya tidak nyaman dalam belajar karena
pemaparan materi pada media pembelajaran tidak
terorganisir

14

Tugas/ latihan yang disajikan dalam media
pembelajaran mengurangi motivasi belajar

15

Saya merasa kurang senang dalam belajar mata
pelajaran kewirausahaan, karena membaca materi
pada media pembelajaran

Saran / Komentar




Singaraja,.........cccevereeennen.

Responden,




Lampiran 19 Hasil Angket Uji Ahli Isi Pembelajaran 1

Uji Ahli Isi Pembelajaran Tahap 1




Uji Ahli Isi Pembelajaran Tahap 2




Lampiran 20 Hasil Angket Uji Ahli Isi Pembelajaran 2

Uji Ahli Isi Pembelajaran Tahap 1




Uji Ahli Isi Pembelajaran Tahap 2




Lampiran 21 Hasil Angket Uji Ahli Media 1

Uji Ahli Media Tahap 1

e




Uji Ahli Media Tahap 2

7




Lampiran 22 Hasil Angket Uji Ahli Media 2

Uji Ahli Media Tahap 1




Uji Ahli Media Tahap 2




Lampiran 23 Hasil Angket Uji Coba Perorangan

4 | 5| 5] 5|14 ]5[5|5][5]5]5 5 5 | 5 5 S| 5|34 90 94,74
S| 54| 5 |5]5]4]4]5]5]5 5 5 | 5 4 4 14155 89 93,68
S| 5|5 |5 |5]5[5]4]5]5]5 4 | 413 4 4 | 3]3]5 88 92,63

Total 267 281,05

198



Berikut salah satu hasil angket Uji Coba Perorangan
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Lampiran 24 Hasil Angket Uji Coba Kelompok Kecil

90,53

91,58
95,79

94,74

90,53

94,74
557,91

86
87

91

90

86

90
530

Total
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Berikut salah satu hasil angket Uji Coba Kelompok Kecil
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Lampiran 25 Hasil Angket Uji Coba Lapangan

Persentase

96,84
88,42
94,74

90,53
95,79

96,84
91,58
88,42
86,32

92,63
93,68
91,58
93,68
95,79

95,79

94,74
94,74

95,79

94,74
95,79

95,79

96,84
97,89
96,84
93,68

Total

92
84
90
86
91

92

87
84

82

88
89
87

89
91

91

90
90
91

90
91

91

92
93
92

89

19 | Skor

18

17

16

15

14

13

12

11

10

Pertanyaan

9

8

No

10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21

22
23
24
25
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2232 2349,47

203



Berikut salah satu hasil angket Uji Coba Lapangan

204



Lampiran 26 Kisi- Kisi Intrumen Uji Efektivitas

Kisi — Kisi Soal Pretest Uji Efektivitas

Butir Soal No
Kompetensi Dasar Indikator Media Kisi-Kisi Soal Soal Butir
Cl|C2|C3|C4

3.7 Memahami perencanaan | ¢ Memahami ide dan peluang | Google 1. Karakter makanan | 1-3
E?]ahapelr']gdmah?\nd m_aEaEa” usaha pengolahan makanan | FOrm khas daerah dilihat
as asl daerah darl banan awetan dari bahan pangan . .
pangan nabati dan hewani hewani dari iklimnya, di
e Memahami analisa peluang suatu daerah

usaha pengolahan makanan pegunungan

awetan dari bahan pangan biasanya di

hewani

e Memahami sumber daya
yang di butuhkan untuk
usaha pengolahan makanan
awetan dari bahan pangan
hewani

e Memahami administrasi dan
pemasaran usaha pengolahan
makanan awetan dari bahan
pangan hewani

e Memahami
perencanaan

komponen
usaha

menghasilkan
makanan berupa?
A. Sayuran
B. Ikan
C. Gandum
D. Kerang

2. Faktor yang paling
menentukan dalam
berwirausaha

adalah?

205



pengolahan makanan awetan
dari bahan pangan hewani

e Memahami langkah-langkah
penyusunan perencanaan
usaha pengolahan makanan
awetan dari bahan pangan
hewani

Warna
Bentuk
Harga

o o w >

Rasa
Kandungan
makanan asli khas
daerah berupa
karbohidrat, protein,
dan lemak berfungsi
sebagai sumber?

A. Sarapan

B. Energi

C. Zat
pembangunan

D. Zat pengatur

3.9 Menganalisis
pengolahan makanan khas

asli daerah dari bahan

pangan nabati dan hewani

berdasarkan daya

dukung yang dimiliki

oleh daerah setempat

sistem

e Memahami karakteristik
bahan dan alat pengolahan
makanan awetan dari bahan
pangan hewani

e Mengidentifikasi ~ macam-
macam makanan awetan dari
bahan pangan hewani

Dalam berwirausaha
semua orang akan
melalui keberhasilan

dan kegagalan

4-6
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e Menganalisis teknik
pengolahan/pengawetan
makanan awetan dari bahan
pangan hewani

e Menganalisis tahapan proses
pengolahan/pengawetan
makanan dari bahan pangan
hewani

e Menganalisis  jenis dan
kegunaan  bahan  kemas
makanan awetan dari bahan
pangan hewani

o Menganalisis teknik
penyajian dan pengemasan
makanan awetan dari bahan
pangan hewani

dalam berwirausaha,
keberhasilan dalam

berwirausaha yang

di bawah

ini,kecuali?

A. Keyakinan yang

kuat dalam

berusaha

. Sikap  mental

yang positif

dalam berusaha

. Selalu

menunda -

nunda

. Percaya diri dan

keyakinan
terhadap  diri

sendiri

5. Sumber daya yang
dibutuhkan  untuk
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membuat usaha

makanan khas
daerah adalah,
kecuali?

A. Permintaan
B. Manusia

C. Bahan

D. Uang

Bahan  pembuatan
makanan asli khas
daerah  Nusantara
yang orisinil dari
bahan
hewanicontohnya
sebagai berikut,
kecuali?

A. Telur

B. Kacang
C. lkan

D. Kepiting
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411 Mengolah  makanan | e Menganalisis makanan 7. Faktor internal | 7-10
internasional dari bahan | nternasional dari  bahan
pangan  nabati — dan | pangan pabati dan hewani

hewani berdasarkan daya
dukung yang dimiliki berdasarkan daya dukung

dalam ide peluang

usahan adalah?

oleh daerah setempat yang dimiliki oleh daerah A. Pengetahuan

setempat yang dimiliki
« Memahami makanan
B. Masalah

internasional  dari  bahan .asaa. yans
pangan nabati dan hewani dihadapi  belum
berdasarkan daya dukung terpecahkan
yang dimiliki oleh daerah C. Kesulitan yang
setempat

dihadapi sehari —
hari
D. Kebutuhan yang
belum terpenuhi
baik untuk
dirinya maupun
orang lain
8. Faktor eksternal
dalam ide peluang

usaha adalah?
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. Pengalaman
yang pernah
dilalui

. Kemampuan
untuk  melihat
dan menjadikan
pengalaman
orang lain
sebagai pelajaran
. Intuisi yang
merupakan

pemikiran yang

muncul dari
individu itu
sendiri

. Masalah yang
dihadapi belum
terpecahkan

. Griddling ialah

tehnik memasak?
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Kering
Basah

Mengukus

o o w >

Minyak
10. Makanan khas
daerah  kerambitan
adalah?
A. Nasi campur
B. Nasi kuning
C. Nasi bejek
D

. Nasi goreng
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Kisi — Kisi Soal Posttest Uji Efektivitas

Butir Soal No
Kompetensi Dasar Indikator Media Kisi-Kisi Soal Soal Buir
Cl|C2|C3|C4
3.7 Memahami perencanaan | e Memahami ide dan peluang | Google 5. Karakter makanan | 1-3
Ef]ahapelr']gdmahahnd m_algaﬂan usaha pengolahan makanan | FOrm khas daerah dilihat
as asil daeran darl bahan awetan dari bahan pangan T )
pangan nabati dan hewani . dari iklimnya, di
hewani
e Memahami analisa peluang suatu daerah
usaha pengolahan makanan pegunungan
awetan. dari bahan pangan biasanya di
hewani _
e Memahami sumber daya menghasilkan
yang di butuhkan untuk makanan berupa?
usaha pengolahan makanan A. Sayuran
awetan dari bahan pangan
h g B. lkan
ewani
e Memahami administrasi dan C. Gandum
pemasaran usaha pengolahan D. Kerang
makanan awet_an dari bahan 2. Hidangan sushi
pangan hewani
o Memahami komponen merupakan
perencanaan usaha makanan yang
pen_golahan makanan awetan terkenal berasal
dari bahan pangan hewani dario
ari?
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o Memahami langkah-langkah
penyusunan perencanaan
usaha pengolahan makanan
awetan dari bahan pangan
hewani

Amerika

Indonesia

o w >

Italia
D. Jepang
3. Kandungan
makanan asli khas
daerah berupa
karbohidrat,
protein, dan lemak
berfungsi sebagai
sumber?
A. Sarapan
B. Energi
C. Zat
Pembangunan

D. Zat pengatur

3.9 Menganalisis  sistem
pengolahan makanan khas

asli daerah dari bahan

pangan nabati dan hewani

berdasarkan daya

e Memahami karakteristik
bahan dan alat pengolahan
makanan awetan dari bahan
pangan hewani

4. Berikut adalah

makanan yang

213




dukung yang dimiliki oleh
daerah setempat

e Mengidentifikasi  macam-

macam makanan awetan dari
bahan pangan hewani
Menganalisis teknik
pengolahan/pengawetan
makanan awetan dari bahan
pangan hewani

Menganalisis tahapan proses
pengolahan/pengawetan
makanan dari bahan pangan
hewani

Menganalisis  jenis  dan
kegunaan bahan  kemas
makanan awetan dari bahan
pangan hewani

Menganalisis teknik
penyajian dan pengemasan
makanan awetan dari bahan
pangan hewani

bukan makanan
dari italia adalah?
A. Lasagna
B. Pasta
C. Tomyum
D. Pizza
5. Sumber daya yang
dibutuhkan untuk
membuat usaha
makanan khas
daerah adalah,
kecuali?
A. Permintaan
B. Manusia
C. Bahan
D. Uang
6. Ciri khas olahan
ikan yang banyak

digunakan di

banten adalah?
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Nilem
Bandeng

Tawes

o o w >

Mujair

411  Mengolah  makanan
internasional dari bahan
pangan nabati dan
hewani berdasarkan daya
dukung yang dimiliki
oleh daerah setempat

E. Menganalisis makanan
internasional dari  bahan
pangan nabati dan hewani
berdasarkan daya dukung
yang dimiliki oleh daerah
setempat

F. Memahami makanan
internasional  dari  bahan
pangan nabati dan hewani
berdasarkan daya dukung
yang dimiliki oleh daerah
setempat

. Faktor internal

dalam ide peluang

usahan adalah?

A. Pengetahuan
yang dimiliki

B. Masalah yang
dihadapi
belum
terpecahkan

C. Kesulitan yang
dihadapi sehari
— hari

D. Kebutuhan
yang belum
terpenuhi baik

untuk dirinya

7-10
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maupun orang
lain
8. Makanan khas
daerah Tabanan
adalah?
A. Lawar plek
B. Nasi Bejek
C. Muijair
Nyatnyat
D. Timbungan
9. Griddling ialah
tehnik memasak?
A. Kering
B. Basah
C. Mengukus
D. Minyak
10. Makanan khas
daerah
kerambitan

adalah?
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A. Nasi campur
B. Nasi kuning
C. Nasi bejek
D. Nasi goreng
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Lampiran 27 Hasil Angket Efektivitas

Pretest
Soal Total
No | Responden 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | Skor
1 | Responden 1 10 0 0 0 10 0 10 0 0 10 40
2 | Responden 2 10 10 0 0 0 10 10 0 0 10 50
3 | Responden 3 0 10 0 10 10 10 0 0 10 10 60
4 | Responden 4 0 0 10 10 0 0 10 10 0 0 40
5 | Responden 5 10 10 10 0 0 0 10 10 0 0 50
6 | Responden 6 0 10 0 0 10 10 10 10 0 10 60
7 | Responden 7 10 10 10 0 0 10 0 0 0 10 50
8 | Responden 8 0 10 10 10 0 0 10 0 10 10 60
9 | Responden 9 10 10 10 10 0 10 0 0 10 10 70
10 | Responden 10 10 0 10 10 0 10 0 0 10 0 50
11 | Responden 11 0 0 10 10 0 10 0 10 10 10 60
12 | Responden 12 10 0 10 10 10 0 0 10 10 10 70
13 | Responden 13 10 0 0 0 0 10 10 10 10 10 60
14 | Responden 14 0 10 10 10 10 0 0 10 10 10 70
15 | Responden 15 0 0 0 10 0 10 10 10 0 10 50
16 | Responden 16 10 10 10 0 0 10 0 0 10 10 60
17 | Responden 17 0 0 0 0 10 0 10 10 10 0 40
18 | Responden 18 10 10 10 0 0 0 0 10 10 0 50
19 | Responden 19 10 0 0 0 0 10 10 10 10 10 60
20 | Responden 20 0 0 0 10 10 10 0 10 10 10 60
21 | Responden 21 0 0 10 0 10 0 0 0 10 0 30
22 | Responden 22 10 0 10 0 0 10 0 0 0 10 40
23 | Responden 23 10 10 10 0 0 0 0 0 10 10 50

218




Responden 24

Responden 25

60

53,2
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Berikut salah satu hasil Pretest

B e . 2 owe-c @ B s o ¢ € - I B e s © ce-c N @

25 jawaban & .

Uji Efektifitas Media Pembelajaran Interaktif Mata
Pelajaran Kewirausahaan Kelas X| SMA Negeri 1

Kerambitan
==
L ° °
B ® B sterens & ce- KN & B e e
[ -0 ~ °
° d °
T ooy EE @ B o 3 - N
L] L]
L L
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Posttest

No | Responden =t V!
1 2 8 4 5 6 7 8 9 10 Skor
1 | Responden 1 10 10 10 0 10 10 10 10 0 10 80
2 | Responden 2 10 10 10 10 0 10 10 10 10 10 90
3 | Responden 3 10 10 10 10 10 10 0 10 10 10 90
4 | Responden 4 10 10 10 10 0 0 10 10 10 10 80
5 | Responden 5 10 10 10 10 0 10 10 10 10 10 90
6 | Responden 6 10 10 0 10 10 10 10 10 10 10 90
7/ | Responden 7 10 10 10 10 10 10 10 10 0 10 90
8 | Responden 8 10 10 10 10 0 0 10 10 10 10 80
9 | Responden 9 10 10 10 10 10 10 0 10 10 10 90
10 | Responden 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 100
11 | Responden 11 0 10 10 10 10 10 10 10 10 10 90
12 | Responden 12 10 10 10 10 10 10 10 0 10 10 90
13 | Responden 13 10 10 10 10 0 10 0 10 10 10 80
14 | Responden 14 10 10 10 10 10 10 10 0 10 10 90
15 | Responden 15 10 10 10 10 10 10 0 10 10 10 90
16 | Responden 16 10 0 10 10 10 10 10 10 10 0 80
17 | Responden 17 10 0 10 0 10 10 10 10 10 10 80
18 | Responden 18 10 10 0 0 10 10 10 10 10 10 80
19 | Responden 19 10 10 10 10 10 10 0 10 10 10 90
20 | Responden 20 10 0 10 10 10 10 10 10 10 10 90
21 | Responden 21 10 10 10 0 10 10 10 10 10 10 90
22 | Responden 22 0 10 10 10 10 10 10 10 10 10 90
23 | Responden 23 10 10 10 10 10 10 10 0 10 0 80
24 | Responden 24 10 10 0 10 10 10 10 10 10 10 90
25 | Responden 25 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 100
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Berikut salah satu hasil Posttest

B e s ¢ o - Y B e o e c EN @

B i o e N @
[ i,k

24 jawaban

Uji Efektifitas Media Pembelajaran Interaktif Mata
Pelajaran Kewirausahaan Kelas X| SMA Negeri 1

Kerambitan
==
@ ° °
B ® ry— ocn K ®| Bw = e
° -0 ~ °
° ° °
B s s € oo Nl @ B c e
L °
° o
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RStudio Box Plot Uji Efektifitas

6 RStudio - a X
File Edit Code View Plots Session Build Debug Profile Tocls Help
@ -1%plar- 7] Go to file/function ~-| - Addins = R Project: (Nong) =
Q_l CobaR Q_[Caba‘\.R Q_[ Coba2.R Q_l Coba3.R Q_‘CDbE 4R - M Environment History Connections Tutorial - M
Source onSave | & /° ~ =Run | = + Source - 2 | | Import Dataset - | ¥ 169 Mig - )’ List = ©
1 # Install and load necessary package R - | i} Global Environment ~

2-if (lrequire("ggplot2™)) {
3 install.packages("ggplot2")
4 Tibrary(ggplot2)

Data

num [1:25, 11 1234567 8910 ...

5+ 1 25 obs. of 3 variables
6 .
7+ if (Irequire("reshape2")) { 50 obs. of 3 variables
8 install.packages ("reshape2") values
9 Tibrary(reshape2) A num [1:2] 53.2 87.6
10- } B chr [1:2] "Pre-Test" "Post-Test"
- cars num [1:91 1 36 4 9 4 11 23 44
ig zai.;ei‘fed;::i‘:;;e\zrame Efektivitas num [1:2] 53.2 87.6
12 Responden — paste("Responden”, 1:25), Nilai num [1:25] 40 50 60 40 50 60 50 60 70 50 ... >
15  Pretest = (40, 50, 60, 40, 50, 60, 50, 60, 70, 50, 60, 70, 60, 70, 50, 60, 40, 50, 60, 60, 3( « Posttest num [1:25] 80 90 90 80 90 90 90 80 90 100 ... >
16  Postest = c(80, 90, 90, 80, 90, 90, 90, 80, 90, 100, 90, 90, 80, 90, 90, 80, 80, 80, 90, 90, ¢
17 ) Files Plots Packages Help Viewer Presentation -]
18 ® = - 1 % -
19 # Reshape the data for ggplot2 P | B R 2L
20 data_long <- reshape2::melt(data, id.vars = "Responden") Box Plot Uji Efektivitas
21
22 # Create the box plot with scatter points 100 . .
23 ggplot(data_long, aes(x = variable, y = value)) +
24 geom_boxplot(fill = c("[TightbTug", "[Tightgreen")) + .
25 geom_jitter(width = 0.2, size = 2, color = "[@EH") + s e
26 labs(title = "Box Plot Uji Efektivitas", x = "Jenis Test", y = "Nilai") + L 9 L
27 theme_minimal () -
80 - o.
L)
yo . "
23:50 (Top Level) 2 R Script 2 g -
=z -
Console  Terminal Background Jobs =M 60 - v e,
R R4.4.1 o = . § : . - . . *
+ Pretest = c(40, 50, 60, 40, 50, 60, 50, 60, 70, 50, 60, 70, 60, 70, 50, 60, 40, 50, 60, 60, 30, = 2 2
40, 50, 40, 60), .
+ Postest = c(80, 90, 90, 80, 90, 90, 90, 80, 90, 100, 90, 90, 80, 90, 90, 80, 80, 80, 90, 90, 9 . .
0, 90, 80, 90, 100) 40 .
+) .
>
> # Reshape the data for ggplot2 . -
> data_long <- reshape2::melt(data, id.vars = "Responden™)
> Pretest Postest
> # Create the box plot with scatter points - Jenis Test
B B P DU TS
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Lampiran 28 Hasil Angket Respon Guru

Responden 1
Total 5 5

Berikut hasil angket Respon Guru
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Lampiran 29 Hasil Angket Respon Siswa
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Responden 25

Total

113

121

113

119

1731
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Berikut salah satu hasil angket Respon Siswa
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Lampiran 30 Dokumentasi Serangkaian Observasi
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Lampiran 31 Dokumentasi Uji Ahli Isi Materi
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Lampiran 32 Dokumentasi Uji Ahli Media

2214020 Wl 46* .l B 79%

(—‘ Bapak Eka O R, ¢

vo.uL ve

jm 5 baru selesai kegiatan d kmpus
tengah 10.32

Baik bapak nanti saya cari bapak jam 5 di
kampus tengah .L

1033 W/
saya jm 3 ada d kmpus tengah, bisa d cari
d jam tsb 14.33
Baik bapak ‘T, e,
6 Mei 2024

Om Swastiastu bapak ,L selamat pagi

mohon maaf mengganggu waktunya,
apakah hari ini bapak ada waktu untuk
saya melakukan revisi uji ahli media
bapak?

Sekali lagi mohon maaf mengganggu

waktunya bapak l, caroill

nggih bisa |, ,,

Bapak berada d kampus mana nggih?
11.25V/

tengah, soreyaa ;4

Baik bapak I,
Untuk kira-kira jam berapa bapak? |, ..

® Ketik pesan 0 @ 0
<

= O
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Lampiran 33 Dokumentasi Uji Coba Perorangan
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Lampiran 34 Dokumentasi Uji Coba Kelompok Kecil




Lampiran 35 Dokumentasi Uji Coba Lapangan
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Lampiran 36 Dokumentasi Uji Efektivitas
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Lampiran 37 Dokumentasi Respon Guru
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Lampiran 38 Dokumentasi Respon Siswa
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Lampiran 39 Implementasi Produk
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